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https://www.100test.com/kao_ti2020/566/2021_2022_2000_E5_B9_

B4_E5_85_A8_c73_566794.htm 一、下列每题的选项中，有一

项是最符合题意的。请在答题纸上将所选项的字母涂黑。（

每小题1分，共16分） 1.中国古代哲学家荀子说：“心不在焉

，则白黑在前而目不见，雷鼓在侧而耳不闻。”这段话表明

人的意识具有 A．客观性 B．能动性 C．对象性 D．任意性 2.

相信“意念移物”，甚至相信可以用意念来直接改变物质结

构，就是信奉 A．主张精神主宰客观物质世界的主观唯心论

B．主张精神是脱离人脑独立存在的客观唯心论 C．认为人的

思想是特殊物质的机械唯物主义 D．认为人具有主观能动性

的实践唯物主义 3.主观辩证法与客观辩证法的关系是 A．反

映与被反映的关系 B．唯心主义与唯物主义的关系 C．抽象

与具体的关系 D．唯心辨证法与唯物辩证法的关系 4.马克思

在研究商品时，之所以考察商品的使用价值，因为使用价值

是 A．构成财富的物质内容 B．人类生存、发展的物质条件 C

．满足人们需要的物质实体 D．商品交换价值的物质承担者

5.分析资本主义生产过程是劳动过程和价值增殖过程的统一

，关键是运用。 A．商品二因素原理 B．资本区分为不变资

本和可变资本的原理 C．资本区分为固定资本和流动资本的

原理 D．劳动二重性原理 6.在揭示资本主义工资的本质问题

上，首先要区分 A．必要劳动和剩余劳动 B．劳动和劳动力 C

．具体劳动和抽象劳动 D．私人劳动和社会劳动 7.国家垄断

资本主义的产生和发展，从根本上说是 A．国内市场竞争激

化的结果 B．国际竞争激化的结果 C．垄断统治加强的结果 D



．生产生产社会化与资本主义私人占有制之间矛盾发展的结

果 8.“统帅革命的资产阶级，联合革命的无产阶级，实行资

产阶级民主革命。”这一观点的错误实质在于 A．抹煞农民

阶级的革命性 B．夸大资产阶级的作用 C．放弃无产阶级的

领导权 D．忽视武装斗争的重要性 9.1942年延安整风运动的

中心任务是 A．反对主观主义以整顿学风 B．反对宗派主义

以整顿党风 C．反对党八股以整顿文风 D．反对官僚主义以

整顿作风 10.毛泽东完整地提出新民主主义革命总路线和总政

策的著作是 A．《中国社会各阶级的分析》 B．《新民主主

义论》 C．《在晋绥干部分议上的讲话》 D．《论人民民主

专政》 11.在近代中国社会的诸矛盾中，最主要的是 A．帝国

主义和中华民族的矛盾 B．封建主义和人民大众的矛盾 C．

资产阶级和无产阶级的矛盾 D．反动统治阶级内部的矛盾 12.

现阶段，以劳动者的劳动联合和劳动者的资本联合为主的股

份合作制属于 A．国有经济 B．集体经济 C．个体经济 D．私

营经济 13.社会主义初级阶段是指 A．任何国家进入社会主义

都会经历的起始阶段 B．资本主义向社会主义的过渡阶段 C

．我国生产力落后，商品经济不发达条件下建设社会主义必

然要经历的阶段 D．新民主主义向社会主义过渡的阶段 14.我

国经济增长方式的根本转变，是指由 A．计划经济向市场经

济转变 B．粗放型向集约型转变 C．追求速度向注重效益转

变 D．注重数量向注重质量转变 15.依法治国是党领导人民治

理国家的基本方略，其根本目的在于 A．维护宪法和法律在

国家政治、经济和社会生活中的权威 B．依法打击敌视和破

坏社会主义的敌对分子，维护社会稳定 C．保证人民充分行

使当家作主的权利，维护人民当家作主的地位 D．确保国家



各项工作有法可依，依法行政 16.1999年10月，国家立法机构

拒绝批准由联合国大会通过的《全面禁止核试条约》的有核

国家的是 A．英国 B．美国 C．俄罗斯 D．法国 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


